
 

Elternrat 

News aus der Elternratssitzung 
vom 22.01.18

Informationen der Schulleitung und Lehrervertretung 
UNTERSTUFE/MITTELSTUFE 
• Frau Dänzer, Lehrkraft der 3./4. Klasse wird auf den 31.01.18 pensioniert und 

durch Frau Sylvia Weber ersetzt, welche die Stellvertretung wahrnehmen wird.  

• Herr Reto Lang absolviert im 2. Semester einen Bildungsurlaub, Frau Christine 
Habegger übernimmt die Stellvertretung. 

• Ausblick Skilager 5./6. Klasse: das Skilager findet wie immer in der 
Kalenderwoche 7, in der Woche vor der Sportwoche statt. Problematisch sind die 
vermehrten Absagen von Kindern, die aus verschiedenen Gründen nicht 
teilnehmen wollen oder können. Dies bringt organisatorische Probleme mit sich, 
da diese SchülerInnen trotzdem in die Schule gehen und normal unterrichtet 
werden müssen. 

OBERSTUFE 
• In der 9. Klasse wird mit einem Theaterpädagogen ein Theaterstück einstudiert. 

Die Aufführung ist für Mai 18 geplant.  

• Das Skilager der 7./8. Klasse findet Anfang März 18 in Engelberg statt. 

• Das Datum des Schülerballs ist noch nicht definiert. Voraussichtlich wird der Ball 
Ende Mai/Anfang Juni durchgeführt. Das Datum wird von der Schulleitung noch 
bekannt gegeben.  

ALLGEMEIN 

• Am kommenden 22. März 2018 findet eine Informationsveranstaltung zum 
„Lehrplan 21“ statt. Inhalt sind allgemeine Informationen zu der neuen 
Lektionentafel sowie zum Fokus des neuen Lehrplanes. Zudem sollen erste 
Fragen der Eltern beantwortet werden. Das Thema „Hausaufgaben“ wird am 
Elternabend der jeweiligen Klassen behandelt. Ab August wird mit dem Lehrplan 
21 gestartet und gestaffelt eingeführt. Den Anfang wird die Basisstufe bis 7. 
Klasse machen. 

• Am 14.03.2018 folgt bereits die nächste Veranstaltung. In Zusammenarbeit mit 
JUK/Schulsozialarbeit/Elternrat, findet um 19:30 Uhr in der Aula Schulhaus 
Bodengässli ein weiterer Elternanlass, diesmal zum Thema „Pubertät“ statt. Flyer 
und weitere Informationen folgen. Geplant ist eine Reihe solcher Veranstaltungen 
mit vertieften Themen zur Pubertät. Die Informationen aus den Veranstaltungen 
sollen auf der Homepage des Elternrats publiziert werden. 



Informationen aus dem Elternrat 
• Der Elternanlass von ProJuventute zum Thema „Umgang mit Konsum und Geld“ 

hat am 01. November 2017 stattgefunden. 30 Interessierte haben teilgenommen. 
Es war ein sehr guter Anlass mit regem Austausch und aktivem Mitwirken der 
Eltern untereinander. 

• Der Laterndli-Umzug hatte eine grosse Beteiligung (über 80 Teilnehmende). 
Besten Dank an die Organisatorin - sie hat eine Riesenarbeit geleistet - und an 
alle Helfenden! Noch ein Hinweis: Die Aufforderung, die Kinder beim Basteln zu 
begleiten, kamen leider trotzdem einige Kinder ohne Aufsicht. Im Bastelraum ist 
dies kein Problem, jedoch umso mehr im Schulhaus und auf dem Pausenplatz. 
Wir behalten uns vor, beim nächsten Mal die Kinder nach Hause zu schicken.  

• Der beliebte Flohmarkt findet dieses Jahr am 02.05.2018 statt. Er wurde zu 
Gunsten des Laterndli-Umzugs in den Frühling verschoben. Bei sehr schönem 
Wetter wird der Flohmarkt ev. draussen auf dem Pausenplatz abgehalten. 

Aktuelles / Diverses 
• Das Holz-Schiff auf dem Pausenplatz der Schulanlage Bodengässli wurde durch 

die Gemeinde aus sicherheitstechnischen Gründen abgebaut. Anstelle dessen 
wird ein gleichwertiger Ersatz kommen. Der Kredit wurde gesprochen und das 
Projekt läuft.  

• Die Gemeinde Köniz hat nun definitiv einen mobilen Pumptrack beschafft. Als 
erste Schule soll Niederscherli in den Genuss der Anlage kommen.   


